

Ukrajina se pokouší donutit Západ kvůli cenám ropy

rt.com/news/595954-ukraine-patriot-refineries-blackmail/

Nejvyšší diplomat Kyjeva navrhl, aby USA a další dárci poskytli více vojenské pomoci, aby zastavili útoky na ruské rafinerie

Ukrajinský ministr zahraničí Dmitrij Kuleba © Dursun Aydemir / Anadolu prostřednictvím Getty Images

Kyjev by byl vstřícnější k výzvám USA a jejich spojenců, aby přestali útočit na ruskou ropnou infrastrukturu, pokud by Západ posílil svou vojenskou pomoc, prozradil nejvyšší ukrajinský diplomat.

Ministr zahraničí Dmitrij Kuleba v nedělním rozhovoru pro místní vysílání nabídl svůj návrh, jak si Západ může zasloužit spolupráci Ukrajiny. Jeho komentáře přišly poté, co šéf americké obrany Lloyd Austin začátkem tohoto měsíce vyjádřil obavy, že ukrajinské nálety dronů na ruské rafinerie a sklady ropy by mohly vyvolat skok v mezinárodních cenách energie.

"Musíte myslet ve svých vlastních zájmech," řekl Kuleba pro Rada TV. "Pokud vaši partneři říkají: 'Dáváme vám sedm baterií Patriot, ale máme na vás žádost, nedělejte prosím to a to' - pak je o čem mluvit."

Na druhou stranu, pokud jsou v souvislosti s prosbou nabízeny „žádné baterie, žádný balíček pomoci“, pak není o čem mluvit. *"Každý přežije, jak nejlépe umí,"* dodal.



ČTĚTE VÍCE: USA odhalily, proč řekly Kyjevu, aby neútočil na ruské ropné sklady

Dodávky zbraní z Washingtonu, největšího sponzora válečného úsilí Kyjeva proti Rusku, se v posledních měsících zpomalily v důsledku bojů amerického prezidenta Joea Bidena o získání souhlasu Kongresu pro další pomoc Ukrajině. Republikánští zákonodárci se zdráhali Bidenově žádosti o více než 60 miliard dolarů dodatečných výdajů poté, co jeho administrativa spálila 113 miliard dolarů z dříve schválených finančních prostředků.

Dárci z Kyjeva již dříve vyjádřili obavy, že ukrajinské údery hluboko do ruského území zbraněmi, které poskytli členové NATO, by mohly vyvolat širší konflikt. Americký ministr zahraničí Antony Blinken začátkem tohoto měsíce prohlásil, že Washington nepodporuje

ukrajinské útoky na ruském území. Austin později navrhl, že by se Kyjev mohl zaměřit na vojenské cíle, protože zasažení ropné infrastruktury by mohlo rozvířit mezinárodní trhy.



Kuleba řekl, že poslouchal Austina, ale nevidí v této věci žádný „vztah příčiny a následku“. Když rafinérie v Rusku „vybuchne“, výsledné problémy se omezí na ruský energetický trh, prohlásil, a v každém případě musí Ukrajina upřednostnit své vlastní zájmy.

Útoky ukrajinských dronů se od začátku března zaměřovaly na několik ruských rafinérií. Ruský ministr obrany Sergej Šojgu naznačil, že Kyjev se uchýlil k terorismu a útokům na dlouhé vzdálenosti proti civilnímu obyvatelstvu Ruska ve snaze „přesvědčit své západní sponzory o své schopnosti odolat ruské armádě“. A to i přesto, že Kyjev nezaznamenal žádný skutečný úspěch na bojišti, dodal ministr.